Ul ERMATAEYTHPIA NEA MAIARTA

VEQ TIOLLOELDL

lMporeivoueva Ocuara arn Xnueia I Aukeiou

OGEMA A

A1. ZTnv udpoyovwan Twv VITPIAIWV 0 apIBpog 0&eidwang Tou alwTou :
a. JeTaBaAAeTal atod -3 gg -2
B. petaBaAAeTal atmo -3 o€ +2
Y. HeTaBAAAeTal aTTO +3 O€ +2

0. dev peTaBalAeTal

Az. ATTO OAQ Ta OTOIXEIO TOU TOPEQ S TOU TTEPIODIKOU TTIVAKQA TNV MIKPOTEPN EVEPYEIQ
TTPWTOU IOVTIGUOU TNV €XEI TO :
a. TO TTPWTO EUYEVEG AEPIO
B. To TpwTO aAKAAIO
Y. TO TTPWTO OTOIXEIO TNG TTPWTNG OPAdAG TOU TT.TT.

8. 10 £BOOPO OTOIXEIO TNG TTPWTNG OPAdAG TOU TT.1T.

Az. ATTO Ta gToIxeia TNG 4n¢ TTEPIOGOOU TTOU £XOUV 2 Povhpn NAEKTPOVIA HEYOAUTEPO OPATTIKO
TTUPNVIKO POPTIO £XEI AUTO PE ATOMPIKO QAPIBUO:

a. 20

B. 28

Y. 36

0. 34

2ehida: 1



Mpotevopeva Ocuara atn Xnueia I Aukeiou

A4. Xe KAEIOTO Boxeio Xl aTTOKATAOTABEI N 1I00ppoTTia : A ) + Bg) 2 2I(g) . H mieon aTto
doxeio eival ion pe 20 atm. Alatnpwvtag atabepn Tn Bepuokpaaia, SITTAATIGOUNE TOV
Oyko Tou doxeiou. OTav atroKATAaTABE VEQ XNMIKI ITOPPOTTIA, N TTiEGN aTO OOXEIO Eival
duvaro va eivai :

a.10 atm

B.16 atm

Y. 20 atm

6. 8 atm

As. To pH udartikou diaAupatog CH3zCOONH4 atoug 50°C (KaCH3COOH = KbNH3) ptropei
va givai :

a. 6,5

B.7

y.8
0. 14

Movadeg 25

©EMA B

B1. Na XapakTnpigeTe TIG ETTOPEVES TTPOTATEIG WG TWATEG I AavBATUEVES KAl va
QITIOAOYNOTETE OAEG TIG ATTAVTATEIG TAG.
a) H guykévtpwan €vog TTPOIOVTOG PIAG HOVOdpOoUNG avTidpaang augavel TTAVTA e
@Bivovta pubuo.
B) To veotrpévio ival TTPOIOV TTOAUPEPITHOU Tou 2 — XAwpo - 1,3 - BouTtadieviou.
Y) OAeg 01 GKUKAEG KOPETPEVEG HovOaBeveiG aAOEUDEG 0LEIBWVOUV TO QPEAIYYEIO UYPO.
0) To F- cival agBeveatepn Baon ato 1o Cl-.
€) Mpoabnkn diaAupatog NH4Cl (A1) o€ didAupa KCN (A2) €xel wg atroTéAeapa TV
auénan Tou pH Tou A1 (Bepuokpaaia aTtabepn).

Movadeg 10
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Mpotevopeva Ocuara atn Xnueia I Aukeiou

B2 Z¢ V1 L udaTikou dioAuparog NaBr (A1) ouykévipwang C1 M rpoaTiBevtal V2 L udarikou
dlaAupatog KBr auykévipwang Cz2 M (C1 < Cz), atoug 250 C. lMNMwg petaBairovral Ta
TTOPAKATW PEYEDN:

a) n [ H30%]
B) Ta mol Twv H3O*
Y) n ouykévipwan Twv Na*
®) N OuyKEVTPWON Twv Br-
Na airloAoynBouv OAeG o1 aTTavTACEIS 0AG.
Movadeg 8

Bs.. To B €ival T0 gToIx€io TNG 2nS TTEPIOdOU TOU TT.TT. € TNV MEYAAUTEPN OTOMIKN OKTIVQ Kal TO

[" eival TO gTOIXEIO TNG 2NS OPAdAG TOU TT.TT. WE TNV PIKPOTEPN ATOMIKN AKTiVA.
Na ouyKpiveTe TIG Ej2 TWV OTOIXEIWV AUTWV.

Movadeg 7

OEMAT

1. AiveTal To TTApAKATW SIAYPAPMA XNUIKWY PETATPOTTWY. Av diveTal OTI n évwan (A) dev ExEl
OUVTOKTIKA ITOMEPN, VA BPEBOUV Ol GUVTAKTIKOI TUTTOI TWV OPYAVIKWY EVWTEWV A WG Kal

M.

+50Cl,  + Mg amdivtog aiBipac + (A)  +H,0 + Cl,, KOH
CyH2,:20 (A) *(B) » () (E) * (2) *(H) + (0)

+HCI

+ Na, CO,
CO; — (K)
+H, +1,, NaOH + KMnO,, HY

a) — () > (A) > (M)

Movadeg 12
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Mpotevopeva Ocuara atn Xnueia I Aukeiou

M. Meiypa CH3CH=0O kai Hz, palag 9g, diapifadetar o owAnva tmou trepiExel Ni kal TEAIKG
TTPOKUTTTEI VEO MEIYUA X TTOU ATTOTEAEITAI JOVO ATTO OPYAVIKEG evwaelg. To X xwpideTal o€
ouo iga pepn.
2T0 TTPWTO PEPOG TTpoaTiBeTal avmidpaaTipio Fehling kair axnuariovral 7,159 kepapEpubpou
I{"UaToG.

210 OeuTepO MEPOG TTpoaTiBeTal didAupa |2/NaOH otrdéte axnuariovral 59,1g Kitpivou
I{NMUATOG Kal Eva opyaviko ahag W.
a. Na BpeBei n TTOIOTIKN Kal TTOTOTIKY) guaTaon Tou X,
B. Na BpeBei n TToooTnTa TOU H2 TTOU aTTaITRBNKE yia TNV avaywyr tg CH3CHO,
y. Na utroAoyiotei o oykog diaAupatog KMnOs age H2SOs, ouykévipwong 0,1M, TTou
aTTaITEITaI YIa TNV TTARPN 0&gidwan Tou aAatog V.
Aivovtal : ArH =1, ArC =12, ArO = 16, ArCu = 63,5, Arl = 127.
Movadeg 13

OGEMA A
Aivovtal Ta eTTopeva udaTiKa SIOAUPATA OLEWV:
AigAupa A: HA pe pH=2
AiagAupa B: HoB 1 M pe Kg1=107, Kg2=5-10-11
AiagAupa I HI 0,1M pe pH=3,5.
A41. 10 mL Tou diaAupatog A apaiwvovtal ue 990 mL H20 kai To pH Tou diaAupaTtog
peTaBaAAeTal kata 2 povades. Na Bpebei n apyikr auykevTpwaon Tou HA aTto didAupa.
Az Avapiyvuoupe 500 mL tou diaAupatog A pe 500 mL tou diaAuparog M Kal TTPOKUTITE
O1dAupa A. Na utroAoyigete Tnv [H30*] Tou diaAupatog A KaBwg Kai To BaBuod 10vTIgPoU Tou
HI™ ato diaAupa A.
Az. Z10 didAupa A TrpoaBeToupe 0,03 mol NaOH. Na utroAoyioete To pH TOU SIAAUPOTOG TTOU
TTPOKUTTTEL.
As. To didAupa B e€oudeTepwveTal TTARPWG PE TNV aTTaiToupevn TToooTnTa diaAupatog NaOH
2M ka1 TTpokUTTTEl S1aAUpa E. Na BPEiTE TIC TUYKEVTPWOEIS OAWY TWV IOVTWY TTOU TTEPIEXOVTAI
aTo d1dAupa E.
Aiveral o11: OAa Ta diaAupata BpiokovTal g€ Beppokpaaia 25°C, Ky = 10-14,
Ta dedopéva Tou TTPORARUATOC ETTITPETTOUV TIG YVWATEG TTPOTEYYITEIC.

Movadeg 25 (4+6+6+9)

Topéag Xnueiag: Zrepavidou Aidva — MtTaATdn Tpiavta@uAAid — Mirepakng EppavounA
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